
Eötvös Loránd Tudományegyetem 
 
Qubit – 2023.01.25. 
Vessünk véget a korizmusnak! 
Az elmúlt évtizedekben a nyugati világban komoly előrelépés történt a szexizmus, a rasszizmus és 
a homofóbia elleni küzdelemben, és ez hatást gyakorolt a jogi környezetre, az oktatásra, valamint 
arra is, hogy társadalmilag miként gondolkodunk, érzünk és cselekszünk a marginalizált csoportok 
tagjaival kapcsolatban. A diszkriminációnak azonban maradt egy mai napig elfogadott formája, a 
korizmus – angolul ageism –, vagyis az életkorra vonatkozó előítéletes gondolkodás és viselkedés. 
https://qubit.hu/2023/01/25/vessunk-veget-a-korizmusnak 
Megjelent még: Mandiner  
 
Ujkor.hu - 2023.01.25. 
Közösség, életmód, kultúra: narratívák a kora újkorból 
Az ELTE BTK Történettudományi Doktori Iskola hallgatói és az ELTE Berzsenyi Dániel 
Pedagógusképző Központ Történelem Tanszéke országos konferenciát szervez 2023 tavaszán, 
amelyen a magyarországi és határon túli doktorandusz hallgatók lehetőséget kapnak kutatási 
eredményeik prezentálására, valamint bepillantást nyerhetnek egymás szakmai tevékenységébe. 
https://ujkor.hu/content/konferencia-ujkor 
 
InfoRádió - 2023.01.25. 
Teljesen új korszak küszöbén Szerbia és Koszovó történelme 
Szerbiának el kell fogadnia a Koszovóval fenntartott kapcsolat rendezését célzó javaslatot, 
ellenkező esetben leáll az ország európai uniós csatlakozása és megszorítások is várhatók - 
közölte Aleksandar Vucic szerb elnök. Juhász József Balkán-szakértő, az ELTE egyetemi tanára 
szerint ezzel nyugvópontra kerülhet a két ország konfliktusa, és stabilitást hozhat a régióban. 
https://infostart.hu/kulfold/2023/01/25/teljesen-uj-korszak-kuszoben-szerbia-es-koszovo-
tortenelme 
Megjelent még: Magyar Nemzet 
 
HVG – 2023.01.25. 
Az EU-tól elnyert 2,8 milliárd forintból fejleszti gyakorlóiskoláit az ELTE 
Összesen 2,8 milliárd forintot – a pályázó egyetemek közül a legnagyobb összegű – támogatást 
nyert el az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) az Európai Unió Emberi Erőforrás-
fejlesztési Programjában (EFOP). A pénzből az öt budapesti és egy szombathelyi 
gyakorlóiskoláját fejleszti az intézmény: 184 tantermet és szaktantermet újítanak fel, 135 interaktív 
táblát, 210 laptopot és 140 asztali számítógépet, valamint 4330 bútort szereznek be. 
https://hvg.hu/itthon/20230125_europai_unio_efop_program_elte_gyakorloiskola_fejlesztes 
 
Vaol.hu – 2023.01.25. 
Közvetlen uniós forrásokkal növelték Vas vármegye nemzetközi ismertségét 
A DigiUp 4.0 projektben a régió, így a vasi szakközépiskolák és gimnáziumok tanulóit is össze 
tudtuk kapcsolni az ELTE-SEK informatikai és gépészmérnök képzésével. A zárókonferenciát is 
az egyetemen tartottuk, ezzel is támogatva a szombathelyi műszaki és informatikai képzéseket és 
továbbképzéséket – folytatta a vármegyei jegyző. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/01/kozvetlen-unios-forrasokkal-noveltek-vas-
varmegye-nemzetkozi-ismertseget 
 
444.hu – 2023.01.25. 
Harry herceg ellentámadást indított 
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Spare, azaz magyarul „A tartalék” címmel jelent meg Harry herceg önéletrajzi könyve, melyből a 
megjelenés utáni első héten máris 3 millió kétszázezer példány kelt el világszerte, így valószínűleg 
ez lesz minden idők legsikeresebb memoárja, a Guinness például máris rekordként kezeli az 
eladási számokat “nem fikciós könyv” kategóriában. Itthon március 17-én jelenik meg a könyv a 
Corvina gondozásában, és itt van a stúdióban a Corvina fordítói csapatának szerkesztője, Kúnos 
László József Attila díjas műfordító, aki a Svéd Királyi Akadémia műfordítói díját is elnyerte, és az 
ELTE BTK anglisztika tanszékének egyetemi docense. 
https://444.hu/2023/01/25/444-oldal-13-harry-herceg-ellentamadast-inditott 
 
HVG360 – 2023.01.26. 
Tél: víz ideje 
„Az utóbbi 50 évben a december alig, a január viszont jelentősen melegedett, a februárnak pedig 
éghajlati átlagban minden napja melegebb, mint negyven évvel ezelőtt” – részletezi Szabó Péter 
éghajlatkutató, az Eötvös Loránd Tudományegyetem meteorológiai tanszékének doktorandusza, 
hogyan jutottunk el a mostani enyhe, de egyáltalán nem szokatlan télig. (Előfizetéssel olvasható 
tartalom.) 
https://hvg.hu/360/hetilap360/2023/04/20230409tech1 
 
Mandiner - 2023.01.26. 
Mérő László a Die Presse-ben: „A magyar kormány fütyül a tanárokra” 
A német lap az ELTE egyetemi tanárának véleménycikkét közölte, szerinte az Orbán-kormány 
számára a tanárok a „nemzet napszámosai”, azonban az országnak rá kell jönnie, hogy nélkülük 
nem megy – hívta fel a figyelmet. 
https://mandiner.hu/cikk/20230126_belfold_kozelet_oktatas_tanarok_orban_kormany_mero_l
aszlo_die_presse 
 
Mfor.hu – 2023.01.26. 
Aggasztóan terjed az online antiszemitizmus 
Magyarországon az ELTE kutatói 2019. december 1.-2020. július 30. között online kommenteket 
vizsgáltak, annak fényében, hogy a koronavírus-járvánnyal egyidőben felerősödek az antiszemita 
összeesküvés-elméletek. Magyarországon egyébként 1999-ben a zsidók 37 százaléka nyilatkozott 
úgy, hogy az antiszemitizmus erős vagy nagyon erős Magyarországon, 2017-ben viszont már 65 
százalékuk mondta ugyanezt. 
https://mfor.hu/cikkek/makro/aggasztoan-terjed-az-online-antiszemitizmus.html 
 
KlubRádió - 2023.01.26. 
Interjú Andics Attila pszichológussal 
Az ELTE Etológia Tanszék kutatói az emberi interakciókban jelentős szerepet betöltő 
referenciális kommunikáció állati aspektusait vizsgálták. A Reggli gyors adásának vendége Andics 
Attila, a MTA-ELTE Lendület Neuroetológiai Kutatócsoport vezetője (a felvételen 137:37-től). 
https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyors-2023-januar-26-csutortok-0600-30596 
 
Vaol.hu – 2023.01.27. 
Kiválósági ösztöndíj  
Új Nemzeti Kiválósági Program-ösztöndíjat kapott Zsiray Barbara, az ELTE SEK hallgatója. 
Projektjében a társasjátékoknak az anyanyelvi nevelés során történő alkalmazhatóságát vizsgálja. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/01/kivalosagi-osztondij 
 
Telex - 2023.01.27. 
Összeszedtük az egyetemek idén induló új képzéseit 
Az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) a 2023. évi általános felvételi eljárásban három új 
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mesterképzést hirdet meg. 
https://telex.hu/belfold/2023/01/27/egyetemek-szakok-uj-kepzesek-2023-felveteli-felsooktatas 
 
Növekedés.hu - 2023.01.27. 
Van kriptovaluta befektetése? - Sok változást hoz az új blokklánc törvény 
Darázs Lénárd egyetemi tanár, az ELTE általános rekrohelyettese azt hangsúlyozta, hogy a 
blokklánc pozitív felhasználhatósága mellett az adatgazdasággal és a mesterséges intelligenciával 
és a pénzügyi tudatossággal kapcsolatos kérdések is ide tartoznak az oktatás szakmai tartalmában. 
Fontos kérdés az is, hogy a digitális eszközöknek lehet-e biztosíték funkciója, ha igen, akkor 
technológiailag kompatibilis módon kellene működnie. 
https://novekedes.hu/elemzesek/van-kriptovaluta-befektetese-sok-valtozast-hoz-az-uj-
blokklanc-torveny 
 
Kossuth Rádió – 2023.01.27. 
Mennyire vagyunk együttérzőek? 
Az olyan szituációk, mint a háborús helyzetek és a veszélyhelyzetek, tehát a kockázatok általában 
rövid távon az emberek viselkedését nem a segítő irányba tolják el, de hosszútávon egyébként 
igen – mondta az adásban Dúll Andrea környezetpszichológus, az ELTE Ember-Környezet 
Tranzakció Intézetének igazgatója. (A felvételen 10:39:30-tól) 
https://mediaklikk.hu/radio-lejatszo-kossuth/?date=2023-01-27_09-05-26&enddate=2023-01-
27_11-10-01&ch=mr1 
 
Budapester Zeitung – 2023.01.28. 
Tanz mit der Natur - Gespräch mit der Permakultur-Designerin Réka Blunck 
Réka Blunck hat es sich zum Ziel gesetzt, Gärten auf mehr Nachhaltigkeit und 
Naturverbundenheit zu trimmen. Permakultur heisst das dahinter stehende Konzept. Réka ist 
eine in Budapest lebende deutsch-ungarische Permakultur-Designerin. Sie hat einen Master in 
Humanökologie. Sie unterrichtet Permakultur an der ELTE-Universität in Budapest und berät 
darüber hinaus Interessierte beim Anlegen eines Permakultur-Gartens. 
https://www.budapester.hu/feuilleton/tanz-mit-der-natur/   
 
G7.hu - 2023.01.28. 
A magyarok többsége konkrétan meg tudja mondani, mit tenne a fenntarthatóbb 
életmódért 
Az 1000 megkérdezett ember közül 948 meg tudott nevezni legalább egy olyan területet, ahol 
szeretne a jövőben változtatni. Legyen ez akár a hulladékcsökkentés, akár az energiahatékonyság 
területe – mondta a podcast adásában Varga Attila pszichológus, a neveléstudományok doktora, 
az ELTE PPK Ember–Környezet Tranzakció Intézetének egyetemi docense. 
https://g7.hu/podcast/20230128/a-magyarok-tulnyomo-tobbsege-konkretan-meg-tudja-
mondani-hogy-mit-tenne-a-fenntarthatobb-eletmodert/ 
 
Világgazdaság - 2023.01.29. 
Létező betegség a munkamánia, és egyre terjed Magyarországon 
A munkamánia hasonló más függőségekhez, viszont nagyon nehéz kezelni, mivel általában a 
betegek pozitív visszajelzéseket kapnak, amikor az egészségük rovására is dolgoznak. Általában a 
szellemi munkakörben dolgozókat érinti, és társulhat hozzá számos más függőség is, például az 
alkoholizmus vagy a dohányzás. A VG Podcast vendége volt az ELTE PPK Pszichológiai Intézet 
Klinikai Pszichológia és Addiktológia Tanszék vezetője, Kun Bernadette. 
https://www.vg.hu/vgplus/2023/01/letezo-betegseg-a-munkamania-es-egyre-terjed-
magyarorszagon-vg-podcast 
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Romkat.hu – 2023.01.29. 
Miről meséljünk: vajon létezik „rossz” mese? 
A klasszikus mesékkel várjuk meg, hogy a gyermekek betöltsék a negyedik életévüket – mondja 
Kerekes Valéria, az ELTE Tanító- és Óvóképző Kar Neveléstudományi Tanszékének 
mesteroktatója.  
https://romkat.ro/2023/01/29/mirol-meseljunk-vajon-letezik-rossz-mese/ 
 
M1 Híradó – 2023.01.29. 
Továbbra is tombol az influenzajárvány 
Egy hét alatt csaknem 24 embernél diagnosztizálták a vírust. Még nem késő védőoltást kérni, ezek 
két-három héten belül hatnak és segítségükkel a szervezet sokkal jobb védelmi állapotba kerül, 
mint anélkül – erről beszélt a Híradóban Kacskovics Imre immunológus, az ELTE 
Természettudományi Kar dékánja (16:30-tól). 
https://mediaklikk.hu/video/hirado-2023-01-29-i-adas-16/ 
Megjelent még: Duna TV – Kossuth Rádió 
 
MTA – 2023.01.30. 
Az első magyar krio-elektronmikroszkópos címlapsztori 
A világ egyik vezető kémiai folyóirata az ELKH-ELTE Fehérjemodellező Kutatócsoport és a 
Szerkezeti Kémiai és Biológiai Laboratórium munkatársainak felfedezését tette a tavaly év végén 
megjelent szám címlapjára. E kutatásban egy univerzális jelentőségű, de eddig ismeretlen alakú 
fehérje térszerkezetét határozták meg. Perczel András akadémikus, az ELKH-ELTE 
Fehérjemodellező Kutatócsoport és a Szerkezeti Kémiai és Biológiai Laboratórium vezetője 
szerint az eredmény egyúttal a molekulaszerkezet-meghatározás új, de máris egyik uralkodó 
módszerében, a krio-eletronmikroszkópiában rejlő lehetőségeket is jól mutatja. 
https://mta.hu/tudomany_hirei/az-elso-magyar-krio-elektronmikroszkopos-cimlapsztori-112687 
 
Nyugat.hu - 2023.01.30. 
Kedden ülősztrájkolnak a szombathelyi Bolyai-iskola diákjai 
„Az Egységes Diákfront január 31-ére országos ülősztrájkot hirdetett meg, amelyhez a Bolyai is 
csatlakozik. A diákok az első három órában fognak szolidarítani a tanárok mellett” – közölték 
lapunkkal a szombathelyi iskola szervezői. Nem ez az első alkalom a ELTE Bolyai János 
Gyakorló Általános Iskola és Gimnáziumban. Tavaly decemberben, amikor országos sztrájkot 
hirdettek a pedagógus szakszervezetek, amihez a tanulók is csatlakoztak: ülősztrájkot hirdettek az 
első 3 órára. 
https://www.nyugat.hu/cikk/kedden_ulosztrajkolnak_a_szombathelyi_bolyai 
 
Eduline - 2023.01.30. 
A debreceni gimnáziumok után az ELTE gyakorlóiskolában is elindult a kitartás lángja 
,,A múlt héten az ELTE gyakorlóiskolái között is elindult a kitartás lángja! A szombathelyi 
Bolyaiból a Radnótiba vándorolt, onnan pedig az Apáczaiba" - írja Facebookon a Tanítanék. Az 
összefogás és az összetartás szimbólumát január 23-án indították el egymás között a sztrájkoló 
debreceni gimnáziumok. A Tóth Árpád és a Kós Károly gimnáziumban egész héten, a Kossuth, a 
Fazekas, az Ady és a Csokonai gimnáziumban pedig egy-egy napig sztrájkoltak a pedagógusok. 
https://eduline.hu/kozoktatas/20230130_ELTE_gyakorloiskolak_kitartas_langja 
 
InfoRádió - 2023.01.30. 
Petr Pavel győzelme rányomhatja a bélyegét a cseh–magyar viszonyra 
Petr Pavel nyerte a hétvégi csehországi elnökválasztást a voksok 58 százalékát begyűjtve. Andrej 
Babis volt kormányfő 42 százalékot szerzett. A részletekről Mészáros Andort, az ELTE BTK 
Történeti Intézet docensét kérdeztük. 
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https://infostart.hu/kulfold/2023/01/30/szakerto-petr-pavel-gyozelme-ranyomhatja-a-belyeget-
a-cseh-magyar-viszonyra 
Hasonló megjelenés: Karc FM Hangoló 
 
Zöldpálya.hu - 2023.01.30. 
A fenntarthatóság, és a fenntartható tanárképzés kulcsa lehet az egyetemi Z-szak 
Osztatlan természettudomány-környezettan tanárképzés indult, főleg Z-generáció tagjainak, de 
másokat is szeretettel várnak az ELTE új szakán. 
https://www.zoldpalya.hu/design/elte-zeeszak-kepzes-oktatas-321877.html 
 
Hírklikk – 2023.01.31. 
Fleck Zoltán: csak kozmetikázás az igazságügyi módosító csomag 
Ugyan képes lesz saját nevében fellépni és talán még költségvetése is lesz, de már saját 
alkalmazottai nem lesznek az Országos Bírói Tanácsnak. Ráadásul - tudatos politika 
nyilvánvalóan -, elfelejtették az iratbetekintési jogot megadni neki így, ahhoz, hogy adatokhoz 
jusson perelheti majd a saját Bírói Hivatalát. Az adás vendége Fleck Zoltán jogszociológus, 
egyetemi tanár, az ELTE tanszékvezetője. 
https://hirklikk.hu/klikktv/fleck-zoltan-csak-kozmetikazas-az-igazsagugyi-modosito-
csomag/1486 
 
444.hu - 2023.01.31. 
Túl kell jutnunk azon, hogy a munkamániát jó dolognak tartjuk 
Kun Bernadette pszichológus, az ELTE PPK egyetemi docense tavaly megjelent könyvében 
foglalkozott olyan kérdésekkel, minthogy mitől lesz valaki munkafüggő, vagy hogy mi segíthet 
leküzdeni ezt az állapotot. Interjú. 
https://444.hu/2023/01/31/tul-kell-jutnunk-azon-hogy-a-munkamaniat-jo-dolognak-tartjuk 
Megjelent még: hrportal.hu 
 
Trend FM – 2023.01.31. 
Ormos Mihály tanszékvezető az ELTE Gazdaságtudományi Kar képzésiről 
Alapképzési területen az ELTE GTK gazdálkodási és menedzsment, nemzetközi gazdálkodás, 
kereskedelem és marketing, valamint pénzügy és számvitel alapszakokat kínál a jelentkezők 
számára, míg mester szinten 6 különböző szak érhető el: a vezetés és szervezés, pénzügy-
számvitel Marketing, nemzetközi gazdasági és gazdálkodás, valamint az Mba, vagyis a Master of 
Business Administration – mondta az adásban Ormos Mihály, az ELTE Gazdaságtudományi Kar 
tanszékvezető egyetemi tanára. (Reggeli Monitor Nagy Károllyal 4.) 
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